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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

ΠΑΤΡΑ, 19 Σεπτεμβρίου 2012 
       

            Αρ. Πρωτ.οικ. 225025/1101  
ΠΡΟΣ:  

Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Πελοποννήσου Δυτικής 
Ελλάδας και Ιονίου 
Δ/νση Διοικητικού 
Τσαμαδού 48, 26222 Πάτρα 
Για έλεγχο νομιμότητας 

ΚΟΙΝ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
1. Γραφείο Οικονομικής Επιτροπής, 

Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 
Πάτρα , 26441 

2. Γραφείο Περιφερειάρχη 
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου  

3. Γραφείο Εκτελεστικής 
Γραμματέως  
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
 

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 78/2012 Απόφασης της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. 193174/955 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & 
Αγροτικής Οικονομίας  

 
Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 78/2012 απόφαση της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας με θέμα «Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και των Επιμελητηρίων Αχαΐας, 
Αιτωλοακαρνανίας, Ηλείας για την υλοποίηση του έργου «Σχεδιασμός, 
κατασκευή, λειτουργία και υποστήριξη με προμήθεια υλικών και μέσων, του 
περιπτέρου για τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή 
Έκθεση Comptoir Suisse 2012, στη Λοζάνη της Ελβετίας από 14 έως 23 
Σεπτεμβρίου»» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 
 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 

 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

 
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας 

 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
Αντιπεριφερειάρχης 

Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 10/2012  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

Στην Πάτρα σήμερα την 3η  Αυγούστου 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00, στα 

Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2ος όροφος) συνεδρίασε η 

Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας, όπως συστάθηκε με τις υπ’ αριθ. 182/27-7-2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011) 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αριθμ. 91/2012 (ΦΕΚ τ. Β 2186/24-7-2012) 

και  συγκροτήθηκε με την 183/27-7-2011 αποφάσεις του Περιφερειακού συμβουλίου, 

ύστερα από την υπ αριθμ. οικ. 190011/926  πρόσκληση  του Προέδρου της. 

 

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής 

Οικονομίας /Πρόεδρος 

2. Χριστογιάννης Γεώργιος – Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

3. Κωνσταντοπούλου Αναστασία – Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος  

4. Πετρόπουλος Χρήστος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

5. Φεσσιάν Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

6. Ζαχαροπούλου – Στούμπου Αδαμαντία - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό 

μέλος 

7. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

8. Βάλαρης Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

9. Σκαρτσιάρης Ανδρέας - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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10. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

11. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Αναπληρωματικό μέλος 

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - 
Γραμματέων με Βαθμό Ε’, σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.  

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης. 

Απόφαση 78/2012 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 8ο θέμα Εκτός Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: 
«Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας και των Επιμελητηρίων Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας για την υλοποίηση 
του έργου «Σχεδιασμός, κατασκευή, λειτουργία και υποστήριξη με προμήθεια υλικών 
και μέσων, του περιπτέρου για τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη 
Διεθνή Έκθεση Comptoir Suisse 2012, στη Λωζάνη της Ελβετίας από 14 έως 23 
Σεπτεμβρίου»».   
Το σώμα ενέκρινε ομόφωνα το κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας 
διάταξης συζήτησή του, λόγω ημερομηνίας διεξαγωγής της έκθεσης. 
 
Το θέμα συζητήθηκε στην Επιτροπή σύμφωνα με την αρμοδιότητα της παραγράφου 
2 εδάφιο iii  και vii της απόφασης 91/2012 του Περιφερειακού Συμβουλίου (ΦΕΚ τ. Β 
2186/24-7-2012)  λαμβάνοντας υπόψη και την υπ’ αριθμ. 191209/3232/26-10-2011 
(ΦΕΚ 2513/τ. Β΄/7-11-2011 απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας και 
συγκεκριμένα τις περιπτώσεις Β1.ε και Β1.στ. 
 
Εισήγηση Προέδρου – Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γ.  
Αγγελόπουλου : 
 
 
Το  σχέδιο Προγραμματικής Σύμβασης (Π.Σ.) μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και 

των Επιμελητηρίων Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας, αφορά την υλοποίηση του έργου με 

τίτλο «Σχεδιασμός, κατασκευή, λειτουργία και υποστήριξη με προμήθεια υλικών και μέσων, 

του περιπτέρου για τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση 

Comptoir Suisse 2012, στη Λωζάνη της Ελβετίας από 14 έως 23 Σεπτεμβρίου».  Το έργο 

χρηματοδοτείται από το ετήσιο επενδυτικό πρόγραμμα 2012 της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας, το οποίο πρόγραμμα χρηματοδοτείται με τη σειρά του από τους ΚΑΠ. 

 

Βασικός σκοπός του έργου είναι η συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας  ως Τιμώμενη 

Περιοχή στην έκθεση Comptoir Suisse 2012 στην Ελβετία (Λοζάνη, 14-23 Σεπτεμβρίου 2012).   

Στο σχέδιο της Π.Σ. καθορίζεται με σαφή τρόπο το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο και το 

ειδικότερο περιεχόμενο της κάθε ενέργειας που αναλαμβάνουν να εκτελέσουν οι 

συμβαλλόμενοι φορείς. 
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Συγκεκριμένα: 

 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, προτείνεται να αναλάβει τα εξής: 

 Τη χρηματοδότηση του έργου σύμφωνα με το άρθρο 2 της παρούσας. 

 Να διαθέσει εξειδικευμένο προσωπικό και να ορίσει ένα υπεύθυνο έργου και να 

συγκροτήσει  την ομάδα έργου.  

 Το εν γένει συντονισμό και παρακολούθηση υλοποίησης του έργου. 

 Να παρακολουθήσει την πορεία του φυσικού αντικείμενου που έχει αναθέσει στον 

δεύτερο συμβαλλόμενο. 

Τα Επιμελητήρια, αναλαμβάνουν: 

Την κατασκευή του περιπτέρου με εγκαταστάσεις ηχητικών, φωτιστικών και μηχανημάτων 

αναπαραγωγής εικόνας και ήχου, τη μεταφορά του από και προς το χώρο της Έκθεσης καθώς 

και τη συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγησή του, αλλά και τη λειτουργία και υποστήριξη 

του καθ’ όλη τη διάρκεια της έκθεσης και ειδικότερα: 

Το Επιμελητήριο Αχαΐας: 

 Τον αρχικό σχεδιασμό του περιπτέρου σύμφωνα με τις τεχνικές απαιτήσεις και τις 

προδιαγραφές της διοργανώτριας  εταιρείας της έκθεσης Comptoir Suisse 2012.  

 Την κατασκευή των εκθεσιακών δομών, επί των οποίων θα τοποθετηθούν φωτογραφίες 

και μακέτες με τα τουριστικά αξιοθέατα και πλεονεκτήματα της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας καθώς και ενημερωτικό υλικό και προϊόντα που παράγονται από επιχειρήσεις οι 

οποίες δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.  

 

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας: 

 Την προμήθεια των απαραίτητων επίπλων (τραπέζια, γραφεία, καρέκλες) που θα 

απαιτηθούν για τη λειτουργία του περιπτέρου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

 Την προμήθεια δύο(2) συστημάτων προβολής οπτικό-ακουστικού υλικού. 

 Την συγκέντρωση φωτογραφιών, μακετών και βίντεο για την προβολή των αξιοθέατων 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας καθώς και των παραγωγικών δυνατοτήτων της 

περιοχής. 

 Την επεξεργασία των στοιχείων που θα συγκεντρωθούν και την παραγωγή των μέσων 

προβολής (αφίσες, εκτυπώσεις μεγάλων διαστάσεων, βίντεο) που θα χρησιμοποιηθούν για 

την προβολή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.    

 Την παραγωγή 10 έως 12 φωτογραφιών σε διαστάσεις 2 μέτρα Χ 3 μέτρα η κάθε 

φωτογραφία, που θα τοποθετηθούν επί των αντίστοιχων εκθεσιακών πάνελ. 
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 Την παραγωγή  ειδικής κατασκευής  που θα απεικονίζει το χάρτη της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας σε διαστάσεις 3 μέτρα x 2 μέτρα κατ’ ελάχιστον, επί του οποίου θα 

αποτυπώνονται τα σημαντικότερα αξιοθέατα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

 Τη συγκέντρωση στοιχείων, τη σύνταξη κειμένων στην Αγγλική και Γαλλική και την 

απεικόνισή τους στις αναγκαίες κατασκευές (stands) για την παρουσίαση των τουριστικών 

υποδομών και των πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

 Τη συγκέντρωση ενημερωτικού υλικού και δειγμάτων προϊόντων από τις Επιχειρήσεις της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που θα συμμετέχουν στην έκθεση.  

Το Επιμελητήριο Ηλείας: 

 Την προμήθεια διακοσμητικών στοιχείων (λουλούδια, σημαίες κ.λπ.) για τη διακόσμηση 

του περιπτέρου. 

 Τη μεταφορά όλων των στοιχείων του περιπτέρου από την Πάτρα στη Λωζάνη της 

Ελβετίας. 

 Τη συναρμολόγηση και τοποθέτηση του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και 

του εξοπλισμού. 

 Το φωτισμό του περιπτέρου και συνεχή παρουσία καθ’ ‘όλη τη διάρκεια της Έκθεσης, 

ηλεκτρολόγου για αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. 

 Την αποσυναρμολόγηση του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και του 

εξοπλισμού αμέσως μετά τη λήξη της έκθεσης . 

 Τη μεταφορά του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και του εξοπλισμού από το 

χώρο της Έκθεσης στη Λωζάνη της Ελβετίας, στην Πάτρα και αποθήκευσή του σε χώρο 

που θα υποδείξει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, για μελλοντική χρήση από τα 

συμβαλλόμενα μέρη. 

 

Επίσης τα Επιμελητήρια αναλαμβάνουν: 

 Τη συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για όλα τα θέματα που αφορούν στην 

υλοποίηση της παρούσας. 

 Την ενημέρωση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την πρόοδο του έργου σε τακτά 

χρονικά διαστήματα. 

 Τη σύνταξη και την υποβολή πλήρους απολογισμού στη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  

κατόπιν ολοκλήρωσης του έργου.  

 Την εκτέλεση του τμήματος του φυσικού αντικειμένου που αναλαμβάνουν, 

χρησιμοποιώντας ίδια μέσα, είτε αναθέτοντας σε τρίτους τηρώντας την ισχύουσα 

νομοθεσία επιδιώκοντας σε κάθε περίπτωση την εφαρμογή της αρχής οικονομίας.  
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Προτείνουμε τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης  (σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

100 του Ν. 3852/2010) μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και των Επιμελητηρίων 

Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας και Ηλείας, έχοντας υπόψη την αριθ. 127/2012 απόφαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.  

Σύμφωνα με τα παραπάνω προτείνουμε : 

α) την έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

και των Επιμελητηρίων Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας, Ηλείας για την υλοποίηση του έργου 

«Σχεδιασμός, κατασκευή, λειτουργία και υποστήριξη με προμήθεια υλικών και μέσων, 

του περιπτέρου για τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση 

Comptoir Suisse 2012, στη Λοζάνη της Ελβετίας από 14 έως 23 Σεπτεμβρίου»  

β) την εξουσιοδότηση του κ. Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας για την 

υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης και  

γ) τον ορισμό εκπροσώπων στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα 
με το άρθρο 5 της Π.Σ. 
 
 
Μετά την εισήγηση του Προέδρου και την τοποθέτηση των μελών, το σώμα 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

1. Εγκρίνει τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας και των Επιμελητηρίων Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας, Ηλείας 
για την υλοποίηση του έργου «Σχεδιασμός, κατασκευή, λειτουργία και 
υποστήριξη με προμήθεια υλικών και μέσων, του περιπτέρου για τη 
συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση Comptoir 
Suisse 2012, στη Λοζάνη της Ελβετίας από 14 έως 23 Σεπτεμβρίου»», η οποία 
έχει ως εξής: 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

 

Στην Πάτρα σήμερα, ......................................ημέρα ….. ……………, και στα επί 

της οδού Ν.Ε.Ο. Πατρών Αθηνών 32, γραφεία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, 

οι παρακάτω υπογράφοντες - συμβαλλόμενοι:  

1. H Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας που εδρεύει στην Πάτρα, Πατρών –Αθηνών 

32 με ΑΦΜ 997824337 Α΄ Δ.Ο.Υ. Πατρών και εκπροσωπείται από τον 

Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεώργιο 

Αγγελόπουλο,  

2. Το Επιμελητήριο Αχαΐας που εδρεύει στην Πάτρα (Μιχαλακοπούλου 58) με 

ΑΦΜ  090031022, Α’ ΔΟΥ Πατρών και εκπροσωπείται από τον Πρόεδρό του, κ. 

Μαρλαφέκα Πλάτωνα,  

3. Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας που εδρεύει στο Αγρίνιο (Παπαστράτου 

53 & Σμύρνης) με ΑΦΜ 090202430, ΔΟΥ Αγρινίου και που εκπροσωπείται από 

τον πρόεδρό του, κ. Τσιχριτζή Παναγιώτη,   
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4. Το Επιμελητήριο Ηλείας με έδρα στον Πύργο Ηλείας (28ης Οκτωβρίου & Πλ. 

Ηρώων) με ΑΦΜ  090122000, ΔΟΥ Πύργου,  που εκπροσωπείται από τον 

Πρόεδρό του, κ. Νικολούτσο Κωνσταντίνο,  

 

Αφού έλαβαν υπόψη :  

 

1) Το Ν. 2362/95 (Φ.Ε.Κ. 247/Α΄/27.11.1995) «Περί Δημοσίου Λογιστικού 

ελέγχου των δαπανών του κράτους και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και 

συμπληρώθηκε με τα άρθρα 21 και 23 του Ν. 3871/2010 (Φ.Ε.Κ. 141/Α΄) 

δημοσιονομική διαχείριση και ευθύνη». 

 

2) Τις διατάξεις του Ν. 2286/1995 «Προμήθειες του δημόσιου τομέα και ρυθμίσεις 

συναφών θεμάτων» (ΦΕΚ Α΄19), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 8 του Ν 

2741/98 (ΦΕΚ 199/Α/28-09-1999.) 

 

3) Το Π.Δ. 346/98 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας για τις δημόσιες 

συμβάσεις Υπηρεσιών προς τις διατάξεις της οδηγίας 92/50/Ε.Ο.Κ. της 18ης 

Ιουλίου 1992, όπως αυτή ισχύει σήμερα». 

 

4) Το Ν.3548/07 (ΦΕΚ. 68Α'/20.3.2007) «Καταχώρηση δημοσιεύσεων των 

φορέων του Δημοσίου στο Νομαρχιακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις». 

 

5) Το Π.Δ. 118/2007 (ΦΕΚ. 150Α'/15.7.2007) «Κανονισμός Προμηθειών του 

Δημοσίου» και την εγκύκλιο Π1/4232/12.09.2007 για την εφαρμογή του. 

 

6) Το Π.Δ. 60/2007, Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στις διατάξεις της 

Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, «Περί συντονισμού των διαδικασιών σύναψης δημοσίων 

έργων, προμηθειών και υπηρεσιών» όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 

2005/51/ΕΚ της Επιτροπής και την Οδηγία 2005/75/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Νοεμβρίου 2005  (Φ.Ε.Κ. 64Α’/2007). 

 

7) Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 - Σχέδιο Καλλικράτης «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης» (ΦΕΚ. 87Α'/7.6.2010) και πιο 

συγκεκριμένα του άρθρου 100 (παρ. 1β.) περί Προγραμματικών Συμβάσεων, όπως 

αυτό τροποποιήθηκε με το Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ 85Α’/11.4.2012) και συγκεκριμένα 

σύμφωνα με το άρθρο 8, παράγραφος 9. 

 

8) Τις διατάξεις του Ν. 1892/1990, άρθρο 51 , όπως αυτό συμπληρώθηκε με το 

άρθρο 4, παρ. 6 του Ν. 1943/1991 και όπου ορίζεται ότι «Ο κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 1 παρ. 6 του Ν. 1256/1982 δημόσιος τομέας περιλαμβάνει μόνο α)… β) τα 
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κάθε είδους ΝΠΔΔ εξαιρουμένων των χρηματιστηρίων Αξιών είτε αυτά αποτελούν 

οργανισμούς κατά τόπο είτε καθ’ ύλην αυτοδιοίκησης». Συνεπώς στους φορείς του 

Δημοσίου του άρθρου 1, παρ. 6 του Ν. 1256/1982 περιλαμβάνεται και το 

Επιμελητήριο Αχαΐας, το οποίο αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και 

επομένως είναι επιτρεπτή η συμμετοχή του σε προγραμματική σύμβαση ως κύριος 

αντισυμβαλλόμενος. Το γεγονός ότι τα Επιμελητήρια μπορούν να συμμετέχουν, 

κατά την παράγραφο 1β του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010, και ως «τρίτοι» σε 

προγραμματικές συμβάσεις προφανώς αφορά τις περιπτώσεις όπου αυτά δεν είναι 

κύριοι αντισυμβαλλόμενοι. Εξ’ αυτού δεν μπορεί να συναχθεί το συμπέρασμα ότι 

μόνο ως τρίτοι μπορούν να συμβάλλονται σε αυτές.  

 

9) Τις διατάξεις του άρθρου 176 «Αρμοδιότητες της Οικονομικής Επιτροπής» , 

όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 5 του Ν.4071/2012 (ΦΕΚ 

85Α’/11.4.2012) «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την 

αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ». 

 

10) Τις διατάξεις του Ν. 3861/2010 (Φ.Ε.Κ. 112/Α΄/13-07-2010), περί ενίσχυσης 

της διαφάνειας, με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των 

κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικούμενων οργάνων στο διαδίκτυο 

«Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις. 

 

11) Την υπ. Αριθ. 35130/739 Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών (Φ.Ε.Κ. Β’ 

1291/2010) «Αύξηση και ορισμός σε ευρώ των χρηματικών ποσών του άρθρου 83, 

παράγραφος 1 του Ν. 2362/1995, για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων, που 

αφορούν προμήθεια προϊόντων, παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων». 

12) Τις διατάξεις του Ν. 3886/21010, «Δικαστική προστασία, κατά το στάδιο που 

προηγείται της σύναψης συμβάσεως δημοσίων έργων, κρατικών προμηθειών και 

υπηρεσιών, σύμφωνα με την Οδηγία 89/665 Ε.Ο.Κ.» (ΦΕΚ. 178Α΄/8.9.10). 

 

13)  Το Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ. 

2225Α΄/27.12.2010). 

 

14)  Την υπ’ αριθ. 127/2012 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, η οποία εγκρίνει την 2η τροποποίηση του ετήσιου 

επενδυτικού Προγράμματος έτους 2012 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που 

χρηματοδοτείται από τους ΚΑΠ.   

 

15) Την υπ’ αριθ. 78/2012 Απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής 

Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με την οποία εγκρίθηκε η 

σύναψη της παρούσας προγραμματικής σύμβασης. 
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16) Την υπ’ αριθ. …………… Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Επιμελητήριου Αχαΐας με την οποία εγκρίθηκε η παρούσα προγραμματική 

σύμβαση. 

 

17) Την υπ’ αριθ. …………… Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Επιμελητήριου Αιτωλοακαρνανίας με την οποία εγκρίθηκε η παρούσα 

προγραμματική σύμβαση. 

 

18) Την υπ’ αριθ. …………… Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Επιμελητήριου Ηλείας με την οποία εγκρίθηκε η παρούσα προγραμματική 

σύμβαση. 

 

19) Την υπ’ αριθ. ………. Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης σύμφωνα με την οποία η υπ’ αριθ. ………Απόφαση της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας βρέθηκε νόμιμη. 

 

20) Το γεγονός ότι για το έργο συνολικά  υπάρχει  εγκεκριμένη πίστωση μέχρι του 

ποσού των 60.000,00€ βάσει της υπ' αριθ. 127/2012 απόφασης του 

Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την ένταξη του 

έργου και της εγγραφής του στην ΣΑΕΠ 001/8  

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αποδεχόμενη την πρόσκληση της κυβέρνησης της 

Ελβετίας, μέσω της Ελβετικής Πρεσβείας στην Ελλάδα και του Καντονιού του Vaud 

της Ελβετίας, προτίθεται να συμμετάσχει  ως Τιμώμενη Περιοχή στην έκθεση 

Comptoir Suisse 2012 στην Ελβετία (Λοζάνη, 14-23 Σεπτεμβρίου 2012).   

 

Ως τιμώμενη περιοχή, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας έχει εξασφαλίσει τη χρήση, 

χωρίς χρέωση, ενός ειδικά διαμορφωμένου χώρου 600 m2 σε ειδικά διαμορφωμένο 

χώρο της έκθεσης και την προβολή της παρουσίας της μέσω συγκεκριμένου Media 

Plan (Συνεντεύξεις Τύπου, Εκτενής κάλυψη από ΜΜΕ, Επιχειρηματικές 

Συναντήσεις). 

 

Η Comptoir Suisse είναι μία έκθεση Εθνικού χαρακτήρα, συνολικής εκθεσιακής 

επιφάνειας 45.000 m2 η οποία προσελκύει περισσότερους από 141.000 επισκέπτες 

(€6.266 μέσο μηνιαίο εισόδημα ανά επισκέπτη) κάθε έτος και πάνω από 450 

εκθέτες.  Διοργανώνεται από το 1920 και θεωρείται μία ιδιαιτέρως σημαντική 
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πλατφόρμα για συνεργασίες οικονομικού χαρακτήρα, αλλά παράλληλα και ένα 

σημαντικό σημείο επαφής και γνωριμίας για την προώθηση περιοχών, περιφερειών 

και χωρών από ολόκληρο τον κόσμο.   

 

Οι τομείς της οικονομικής δραστηριότητας που εκπροσωπούνται στην έκθεση είναι 

τα τοπικά προϊόντα και η διατροφή, η γεωργία (γεύσεις του κόσμου), ο τουρισμός 

και οι ήπιες μετακινήσεις, το περιβάλλον, η ευεξία, οι δραστηριότητες ελεύθερου 

χρόνου, η άθληση και τα σπορ, τα καλλυντικά και η μόδα.  Κάθε χρόνο, μία 

συγκεκριμένη χώρα, πόλη ή περιφέρεια επιλέγεται και προσκαλείται να 

συμμετάσχει ως Τιμώμενη (Guest of Honour) με στόχο και σκοπό την 

ενθάρρυνση της ανάπτυξης οικονομικών και πολιτιστικών σχέσεων μεταξύ της 

Ελβετίας και της τιμώμενης περιοχής. 

 

Πρωταρχικός και κυρίαρχος στόχος της συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας στην εν λόγω έκθεση είναι η ενίσχυση της εξωστρέφειας της περιοχής 

με την παράλληλη προώθηση και επικοινωνία του οικονομικού, επενδυτικού 

και επιχειρηματικού της προφίλ.  Σημειώνεται πως η συγκεκριμένη ενέργεια 

βρίσκεται σε πλήρη συνάφεια και αποτελεί συνέχεια της πρωτοβουλίας 

Synergassia και της Επιχειρηματικής Επίσκεψης των Προξένων και Εμπορικών 

Ακολούθων Ξένων Πρεσβειών στην Περιφέρειά μας στις αρχές του έτους. 

 

Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό τα οφέλη από τη συμμετοχή της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας είναι ιδιαιτέρως σημαντικά.  Σκοπός αλλά και στρατηγική επιλογή 

και προτεραιότητά είναι η δυναμική  επικοινωνία της εικόνας και του προφίλ της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στις χώρες και τις αγορές του εξωτερικού και η 

ενδυνάμωση της εξωστρέφειας της περιοχής με κάθε πρόσφορο τρόπο.  Η 

συμμετοχή σε μία τέτοια έκθεση μπορεί να προκαλέσει αλυσιδωτά οφέλη και 

πολλαπλό αντίκτυπο δημοσιότητας, τη σύναψη επιχειρηματικών συμφωνιών αλλά 

και τη γενικότερη αναβάθμιση της εικόνας τόσο της Περιφέρειας αλλά και της 

χώρας γενικότερα.   

 

Για το σκοπό αυτό, οργανώνεται –σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας - Επιχειρηματική Αποστολή με τη συμμετοχή 

επιχειρήσεων που έχουν έμπρακτο ενδιαφέρον να συναντήσουν εκπροσώπους της 

περιοχής από την Ελβετία.  Η επιχειρηματική αποστολή δεν θα έχει μονό-θεματικό 

προσανατολισμό τομέα αλλά αποσκοπεί να προωθήσει ένα εύρος από θεματικά 

πεδία και τομείς δραστηριότητας, οι οποίοι είναι χαρακτηριστικοί της δυναμικής και 

της φυσιογνωμίας της περιοχής, επιτυγχάνοντας έτσι τις προϋποθέσεις ανάπτυξης 

και γι’ αυτό κρίνεται σκόπιμη η σύναψη της παρούσας.    
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Περιεχόμενα Σύμβασης 

Η Σύμβαση αυτή περιέχει :  

1. Αντικείμενο της Σύμβασης 

2. Πόροι – Χρηματοδότηση – Οικονομική Διαχείριση 

3. Χρονοδιάγραμμα Εκτέλεσης της Σύμβασης 

4. Δικαιώματα και υποχρεώσεις Συμβαλλομένων 

5. Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

6. Διάρκεια ισχύος της Προγραμματικής Σύμβασης 

7. Ρήτρες 

8. Τελικές διατάξεις 

Άρθρο 1 

Αντικείμενο της Σύμβασης 

 

Αντικείμενο του έργου της παρούσας σύμβασης είναι ο σχεδιασμός, η κατασκευή, 

η λειτουργία και η υποστήριξη με προμήθεια υλικών και μέσων, του περιπτέρου για 

τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη Διεθνή Έκθεση Comptoir 

Suisse 2012, στη Λωζάνη της Ελβετίας από 14 έως 23 Σεπτεμβρίου 

 

Για το λόγο αυτό τα συμβαλλόμενα μέρη αναλαμβάνοντας τις υποχρεώσεις που 

στο άρθρο 4 της παρούσας περιγράφονται, με την παρούσα επιδιώκουν: 

 Τον αρχικό σχεδιασμό του περιπτέρου σύμφωνα με τις τεχνικές απαιτήσεις και 

τις προδιαγραφές της διοργανώτριας  εταιρείας της έκθεσης Comptoir Suisse 

2012.  

 Την κατασκευή των εκθεσιακών δομών, επί των οποίων θα τοποθετηθούν 

φωτογραφίες και μακέτες με τα τουριστικά αξιοθέατα και πλεονεκτήματα της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας καθώς και ενημερωτικό υλικό και προϊόντα που 

παράγονται από επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας.  

 Την προμήθεια των απαραίτητων επίπλων (τραπέζια, γραφεία, καρέκλες) που 

θα απαιτηθούν για τη λειτουργία του περιπτέρου της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας. 

 Την προμήθεια δύο(2) συστημάτων προβολής οπτικό-ακουστικού υλικού. 

 Τη συγκέντρωση φωτογραφιών, μακετών και βίντεο για την προβολή των 

αξιοθέατων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας καθώς και των παραγωγικών 

δυνατοτήτων της περιοχής. 

 Την επεξεργασία των στοιχείων που θα συγκεντρωθούν και την παραγωγή των 

μέσων προβολής (αφίσες, εκτυπώσεις μεγάλων διαστάσεων, βίντεο) που θα 

χρησιμοποιηθούν για την προβολή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.    
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 Την παραγωγή 10 έως 12 φωτογραφιών σε διαστάσεις 2 μέτρα Χ 3 μέτρα η 

κάθε φωτογραφία, που θα τοποθετηθούν επί των αντίστοιχων εκθεσιακών 

πάνελ. 

 Την παραγωγή  ειδικής κατασκευής  που θα απεικονίζει το χάρτη της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σε διαστάσεις 3 μέτρα x 2 μέτρα κατ’ ελάχιστον, 

επί του οποίου θα αποτυπώνονται τα σημαντικότερα αξιοθέατα της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας.  

 Τη συγκέντρωση στοιχείων, τη σύνταξη κειμένων στην Αγγλική και Γαλλική και 

την απεικόνισή τους στις αναγκαίες κατασκευές (stands) για την παρουσίαση 

των τουριστικών υποδομών και των πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας.  

 Τη συγκέντρωση ενημερωτικού υλικού και δειγμάτων προϊόντων από τις 

Επιχειρήσεις της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που θα συμμετέχουν στην 

έκθεση.  

 Την προμήθεια διακοσμητικών στοιχείων (λουλούδια, σημαίες κ.λπ.) για τη 

διακόσμηση του περιπτέρου. 

 Τη μεταφορά όλων των στοιχείων του περιπτέρου από την Πάτρα στο χώρο της 

Έκθεσης  στη Λωζάνη της Ελβετίας. 

 Τη συναρμολόγηση και τοποθέτηση του περιπτέρου, των διακοσμητικών 

στοιχείων και του εξοπλισμού. 

 Το φωτισμό του περιπτέρου και τη συνεχή παρουσία καθ’ όλη τη διάρκεια της 

Έκθεσης, ηλεκτρολόγου για αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. 

 Την αποσυναρμολόγηση του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και του 

εξοπλισμού αμέσως μετά τη λήξη της έκθεσης. 

 Τη μεταφορά του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και του 

εξοπλισμού από το χώρο της Έκθεσης στη Λωζάνη της Ελβετίας, στην Πάτρα 

και αποθήκευσή του σε χώρο που θα υποδείξει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 

για μελλοντική χρήση από τα συμβαλλόμενα μέρη. 

Άρθρο 2 

Πόροι – Χρηματοδότηση – Οικονομική Διαχείριση 

 

Για την υλοποίηση του ανωτέρου έργου προβλέπεται διάθεση συνολικού ποσού 

εξήντα χιλιάδων ευρώ (60.000,00€), που θα καταβληθεί από την Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας σε βάρος πιστώσεων των ΚΑΠ και θα εισπραχθεί από τα 

συμβαλλόμενα στην παρούσα Επιμελητήρια κατά το ποσό των δαπανών που 

αφορούν αντικείμενο της παρούσας, όπως στο άρθρο 3 περιγράφονται.  

 

2.1 Η χρηματοδότηση θα γίνει σε κάθε ένα από τα εδώ συμβαλλόμενα 

Επιμελητήρια, μετά την ολοκλήρωση της Έκθεσης, την αποσυναρμολόγηση, 
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τη μεταφορά και την αποθήκευση του περιπτέρου και των υλικών και 

μέσων, σε χώρο που θα υποδείξει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, για 

μελλοντική χρήση από τα συμβαλλόμενα μέρη.  

2.2  Τα Επιμελητήρια για κάθε πληρωμή θα υποβάλουν τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά και τα προβλεπόμενα από τον νόμο παραστατικά προς την 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος.  

Άρθρο 3 

Χρονοδιάγραμμα Εκτέλεσης της Σύμβασης 

 

Η έναρξη της ισχύος της παρούσας ξεκινά από την ημερομηνία υπογραφής της 

από τους συμβαλλόμενους μέχρι και την ολοκλήρωση του φυσικού 

αντικειμένου που είναι 30/09/2012 αλλά και του οικονομικού αντικειμένου που 

ολοκληρώνεται με την εξόφλησή του. 

Άρθρο 4 

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Συμβαλλομένων 

 

4.1.   Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναλαμβάνει :  

4.1.1. Τη χρηματοδότηση του έργου σύμφωνα με το άρθρο 2 της παρούσας. 

4.1.2. Να διαθέσει εξειδικευμένο προσωπικό, να ορίσει έναν υπεύθυνο έργου και 

να συγκροτήσει  την ομάδα έργου.  

4.1.3 Τον εν γένει συντονισμό και παρακολούθηση υλοποίησης του έργου. 

4.1.4. Να παρακολουθήσει την πορεία του φυσικού αντικείμενου που έχει αναθέσει 

στα Επιμελητήρια. 

 

4.2 Τα Επιμελητήρια, αναλαμβάνουν: 

Την κατασκευή του περιπτέρου με εγκαταστάσεις ηχητικών, φωτιστικών και 

μηχανημάτων αναπαραγωγής εικόνας και ήχου, τη μεταφορά του από και προς το 

χώρο της Έκθεσης καθώς και τη συναρμολόγηση και αποσυναρμολόγησή του, 

αλλά και τη λειτουργία και υποστήριξη του καθ’ όλη τη διάρκεια της έκθεσης και 

ειδικότερα: 

Το Επιμελητήριο Αχαΐας: 

 Τον αρχικό σχεδιασμό του περιπτέρου σύμφωνα με τις τεχνικές απαιτήσεις και 

τις προδιαγραφές της διοργανώτριας  εταιρείας της έκθεσης Comptoir Suisse 

2012.  

 Την κατασκευή των εκθεσιακών δομών, επί των οποίων θα τοποθετηθούν 

φωτογραφίες και μακέτες με τα τουριστικά αξιοθέατα και πλεονεκτήματα της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας καθώς και ενημερωτικό υλικό και προϊόντα που 
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παράγονται από επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας.  

 

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας: 

 Την προμήθεια των απαραίτητων επίπλων (τραπέζια, γραφεία, καρέκλες) που 

θα απαιτηθούν για τη λειτουργία του περιπτέρου της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας. 

 Την προμήθεια δύο(2) συστημάτων προβολής οπτικό-ακουστικού υλικού. 

 Την συγκέντρωση φωτογραφιών, μακετών και βίντεο για την προβολή των 

αξιοθέατων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας καθώς και των παραγωγικών 

δυνατοτήτων της περιοχής. 

 Την επεξεργασία των στοιχείων που θα συγκεντρωθούν και την παραγωγή των 

μέσων προβολής (αφίσες, εκτυπώσεις μεγάλων διαστάσεων, βίντεο) που θα 

χρησιμοποιηθούν για την προβολή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.    

 Την παραγωγή 10 έως 12 φωτογραφιών σε διαστάσεις 2 μέτρα Χ 3 μέτρα η 

κάθε φωτογραφία, που θα τοποθετηθούν επί των αντίστοιχων εκθεσιακών 

πάνελ. 

 Την παραγωγή  ειδικής κατασκευής  που θα απεικονίζει το χάρτη της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σε διαστάσεις 3 μέτρα x 2 μέτρα κατ’ ελάχιστον, 

επί του οποίου θα αποτυπώνονται τα σημαντικότερα αξιοθέατα της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας.  

 Τη συγκέντρωση στοιχείων, τη σύνταξη κειμένων στην Αγγλική και Γαλλική και 

την απεικόνισή τους στις αναγκαίες κατασκευές (stands) για την παρουσίαση 

των τουριστικών υποδομών και των πλεονεκτημάτων της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας.  

 Τη συγκέντρωση ενημερωτικού υλικού και δειγμάτων προϊόντων από τις 

Επιχειρήσεις της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που θα συμμετέχουν στην 

έκθεση.  

Το Επιμελητήριο Ηλείας: 

 Την προμήθεια διακοσμητικών στοιχείων (λουλούδια, σημαίες κ.λπ.) για τη 

διακόσμηση του περιπτέρου. 

 Τη μεταφορά όλων των στοιχείων του περιπτέρου από την Πάτρα στη Λωζάνη 

της Ελβετίας. 

 Τη συναρμολόγηση και τοποθέτηση του περιπτέρου, των διακοσμητικών 

στοιχείων και του εξοπλισμού. 
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 Το φωτισμό του περιπτέρου και συνεχή παρουσία καθ’ ‘όλη τη διάρκεια της 

Έκθεσης, ηλεκτρολόγου για αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. 

 Την αποσυναρμολόγηση του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και του 

εξοπλισμού αμέσως μετά τη λήξη της έκθεσης . 

 Τη μεταφορά του περιπτέρου, των διακοσμητικών στοιχείων και του 

εξοπλισμού από το χώρο της Έκθεσης στη Λωζάνη της Ελβετίας, στην Πάτρα 

και αποθήκευσή του σε χώρο που θα υποδείξει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 

για μελλοντική χρήση από τα συμβαλλόμενα μέρη. 

 

Επίσης τα Επιμελητήρια αναλαμβάνουν: 

4.2.1 Τη συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για όλα τα θέματα που 

αφορούν στην υλοποίηση της παρούσας. 

4.2.2 Την ενημέρωση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την πρόοδο του 

έργου σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

4.2.3  Τη σύνταξη και την υποβολή πλήρους απολογισμού στη Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας  κατόπιν ολοκλήρωσης του έργου.  

4.2.4 Την εκτέλεση του τμήματος του φυσικού αντικειμένου που αναλαμβάνουν, 

χρησιμοποιώντας ίδια μέσα, είτε αναθέτοντας σε τρίτους τηρώντας την 

ισχύουσα νομοθεσία επιδιώκοντας σε κάθε περίπτωση την εφαρμογή της 

αρχής οικονομίας.  

Άρθρο 5 

Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 

 

5.1. Συγκροτείται Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης, που σκοπός της είναι : 

 Η παρακολούθηση της καλής και εντός του χρονοδιαγράμματος υλοποίηση 

της παρούσας προγραμματικής σύμβασης, με τη σύνταξη πρακτικών 

ολοκλήρωσης των επιμέρους ενεργειών (έργων και προμηθειών) 

 Η επίλυση προβλημάτων που ενδεχομένως προκύψουν από την ερμηνεία 

και την εφαρμογή της Παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης.  

 Η ρύθμιση λεπτομερειών και διαδικαστικών θεμάτων, αναγκαίων για την 

εφαρμογή των όρων της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης. 

 Την παραλαβή του φυσικού αντικείμενου του έργου. 

5.2. Η Επιτροπή αυτή είναι τριμελής και απαρτίζεται από έναν εκπρόσωπο από την 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, και δύο από τα Επιμελητήρια, μαζί με τα 

αναπληρωματικά μέλη από κάθε συμβαλλόμενο:  

 

Α) Μέλη της Περιφέρειας  Δυτικής Ελλάδας: 

   1)  Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Ε. Αχαΐας   

(Τακτικό Μέλος) 
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   2) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας       (Αναπλ/κό Μέλος) 

 

Β) Μέλη των Επιμελητηρίων: 

   1)  Μαρλαφέκας Πλάτωνας – Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αχαΐας  (Τακτικό Μέλος) 

   2)  Λεβέντης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος Επιμελητηρίου Ηλείας  (Αναπλ/κό 

Μέλος) 

   3)  Τσιχριτζής Παναγιώτης – Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας 

(Τακτικό Μέλος) 

   4) Τσούμπελης Θεόδωρος – Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. Επιμελητηρίου Αχαΐας 

(Αναπλ/κό Μέλος) 

5.3. Πρόεδρος της Επιτροπής είναι ο  εκπρόσωπος της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας ή ο νόμιμος αναπληρωτής της. 

5.4. Η Επιτροπή συγκαλείται το αργότερο σε 15 ημέρες από την υπογραφή της 

παρούσας Προγραμματικής, με ευθύνη του Προέδρου της. 

5.5. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής, η οποία υποχρεούται να 

τηρεί πρακτικά. 

5.6. Η Επιτροπή συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα ή εκπροσωπούνται 2 από 

τα 3 μέλη της και αποφασίζει για κάθε θέμα με τα 2/3 του συνόλου των 

μελών. Οι αποφάσεις πρέπει να είναι αιτιολογημένες και δεσμεύουν τους 

συμβαλλόμενους φορείς. Επίσης με έγγραφη εξουσιοδότηση, ένα μέλος της 

Κοινής Επιτροπής μπορεί να εκπροσωπεί ένα μόνο από τα απόντα μέλη της. 

 

Άρθρο 6 

Διάρκεια Ισχύος της Προγραμματικής Σύμβασης 

 

6.1. Η συνολική διάρκεια της Προγραμματικής Σύμβασης καλύπτει το διάστημα 

από την υπογραφή της έως 30/09/2012 και οπωσδήποτε μέχρι την 

ολοκλήρωση του οικονομικού αντικειμένου, δηλαδή έως και την αποπληρωμή 

των δαπανών της παρούσας.   

6.2. Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να τροποποιηθεί με αιτιολογημένη απόφαση 

της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, αν αυτό επιβάλλεται από το 

χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου. 

Άρθρο 7 

Ρήτρες  

 

7.1 Καθορίζεται ποινική ρήτρα σε περίπτωση υπαναχώρησης ή μη εκτέλεσης των 

όρων της παρούσας 5% επί του ποσού του οικονομικού αντικειμένου της.  
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Άρθρο 8 

Τελικές Διατάξεις 

 

Για την τροποποίηση ή παράταση της παρούσας σύμβασης απαιτείται έγκριση της 

Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης και νέα έγγραφη συμφωνία, μετά από 

απόφαση των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλόμενων μερών. 

 
 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
& ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 
 

ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΧΑΪΑΣ 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΠΛΑΤΩΝΑΣ ΜΑΡΛΑΦΕΚΑΣ 
 
 

ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΙΧΡΙΤΖΗΣ 

 
 
 
 

 
ΓΙΑ ΤΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΗΛΕΙΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΟΥΤΣΟΣ 

 

 

2. Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας  
για την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης. 

  
3. Ορίζει εκπροσώπους στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της 

Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 5 της Π.Σ.: 
 Από την Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής, ως τακτικό 
μέλος, τον κο Βάλαρη Δημήτριο με αναπληρωτή τον κο Σκαρτσιάρη Ανδρέα.  

 
 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  78/2012.  
 

ΑΔΑ: Β4ΘΗ7Λ6-ΔΤΩ



1 0 η  Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η  Ε π ι τ ρ ο π ή ς  Α ν α π τ υ ξ ι α κ ή ς  κ α ι  
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Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται  ως ακολούθως. 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ: 

1. ΧΡΙΣΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

3. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

4. ΦΕΣΣΙΑΝ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

5. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΤΟΥΜΠΟΥ 
ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ 

6. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

7. ΒΑΛΑΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

8. ΣΚΑΡΤΣΙΑΡΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
Αντιπεριφερειάρχης  

Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 

9. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ  

 
 

10. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

    ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 

 

   ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΔΑ: Β4ΘΗ7Λ6-ΔΤΩ


